

2025

武

XX

# 高美武网夺冠

### 感谢球迷礼物多得装不下 买个新箱子把这份热爱全部带回家

#### ■长江日报记者张琳

10月12日晚,2025东风·岚图汽车武汉网球公开赛落幕。女 单决赛中,赛会3号种子高荚以2:0力克同胞佩古拉夺得冠军。 这也令武网单打冠军榜单迎来新的面孔——继科维托娃(2次)、 大威、加西亚和萨巴伦卡(3次)之后,高芙成为武网第5位冠军选

高芙是今年法网冠军,佩古拉是2024年美网亚军。双方之前有 过6次交手,佩古拉以4胜2负占据上风。不过,两人最近一次交手 是在去年WTA总决赛上,当时高芙以2:0获胜。

高芙最近的状态火热,未丢一盘首次杀人武网决赛。这是她今 年第三次、职业生涯第五次打进WTA1000赛决赛

本场武网决赛,高芙表现得非常强势,一口气连下三局。直到第 4局,佩古拉找回手感,终于拿下决赛中的第一局。

第10局,高芙率先拿到盘点,以6:4结束了首盘比赛。

看得出来,佩古拉试图利用球路的变化,在网前寻找突破的机 半决赛在与萨巴伦卡的较量中,这一招屡试不爽。但高芙脚下 的移动速度显然比萨巴伦卡要好,她快速上网,多次成功化解险情, 也令佩古拉有些无可奈何。

虽然先失一盘,但没人敢轻视佩古拉的勇气和韧劲。来到中国

赛季,她最近的8场比赛全都打满三盘,取得7胜1负的成绩,颇有 "三盘女王"的风采。上一场半决赛,她就是在先失一局的情况下,逆 转击败萨巴伦卡。

果然,第二盘一开始,佩古拉就破发成功,还给高芙一个0:3。 从第4局开始,高芙连下三局,双方回到同一起点。第7局,佩 古拉早早拿下破发点,重新夺回主动。第8局,佩古拉吊球得分,以

就在人们以为佩古拉又要将比赛拖入第三盘时,不甘示弱的高 芙迅速作出回应——她连保带破,连扳三局,反以6:5取得领先。在 自己非保不可的发球局,佩古拉"习惯性"地送出了全场第2个双误, 心情也大受影响,最终只能目送高芙抢走冠军奖杯。

夺冠后,高芙表示:"我首先把敬意送给佩古拉,在武汉她一直打 得很好,之前在巡回赛中她也对我非常友善。祝贺她的团队,你们度 过了很棒的一周。其次要感谢我的教练、家人还有男朋友,这段时间 你们给了我很多的帮助。感谢赞助商、裁判、志愿者、工作人员,最后 还要感谢武汉的球迷们,你们太热情了,我收到了太多的礼物,以至 于要一个新的箱子才能把这份热爱全部带回家。现在我就期待明年 再回到武汉来打比赛了。"

稍早结束的女双决赛中,捷克的斯尼亚科娃和澳大利亚的亨特 组合击败达尼丽娜/克鲁尼奇组合夺得冠军。



参加武网的运动员看长江江豚。

长江日报记者何晓刚 摄



张帅给球迷签名。

#### (上接第一版)

"每年我们都会到世界上很多的城市比赛,但 基本是从酒店到球场两点一线。再次来到武汉, 非常希望能够有机会去探索这个城市。"当高芙乘 高铁从北京来武汉时,她这样说。

10月6日,高芙应邀来到湖北人形机器人创 新中心,拜智能机器人"光子"为师学习太极拳。 "这比发球可难多了!"高芙在尝试模仿"光子"演 示的太极拳动作后说。互动中,高芙还调皮地询 问"光子": "你知道高芙是谁吗?""2025 武汉网球 公开赛,参赛选手包括世界排名第三的美国选手 高芙……""光子"的回答令高芙十分惊喜,她连声 感叹这种结合传统与现代科技的形式"非常有

10月5日,斯瓦泰克在造型奇特的中国建筑 科技馆,用斗拱积木手工搭建了黄鹤楼模型。第 -次来到武汉的斯瓦泰克表现出对中国传统建筑 力学与美学的浓厚兴趣。听讲解时,她仰望着绘 有古代星图的穹顶,领略到中国古代"天圆地方"

更让人难忘的是保利尼学说武汉话的场景-在工作人员的指导下,保利尼居然说出了:"我是 保总,蛮扎实,你们'绵条'点!"不太标准的发音, 反而凸显了一位国际球员主动融入本地文化的真 诚。这份对东道主的尊重,瞬间拉近了她与球迷

从2014年起,每逢武网期间,组委会都会邀 请数十名参赛球员打卡参观武汉丰富的自然和人 文景观,搭建起国际文化交流的桥梁。经过十余 年的坚持,此类活动已从早期的简单展示进化到 如今的深度探索。

#### 一系列创新设计,玩出沉浸式城市嘉年华

10月10日,武网1/4决赛正在进行。"OUT!" 当莱巴金娜击球出界,赛场上空响起了一声沉稳 的判罚声。此时,身在新疆通过网络关注比赛的 一位球迷会心一笑。原来,这声判罚是他专为武 网录制的。虽然因故未能到现场观战,但这位球 迷还是很开心自己能用一种特别的方式与武网亲

今年武网,全面启用了高科技的电子线审 系统,以科技赋能有效减少争议,确保比赛更加 公平公正。原本只是一项单纯的技术升级,却 让组委会整出了"花活",将其转化成一项提升 球迷观赛体验的创新举措——通过网上征集, 收到近百名球迷发来的声音,从中选用了十多 份合适的样本。球迷录制的"OUT!"就是其中

女单第二轮赛后新闻发布会上,通过武网今 年新推出的"宠粉卡"活动,成为"武网体验官"的 两位幸运球迷得到了向高芙提问的机会……

从让球迷在决定胜负的关键时刻"发声",到 让球迷变身"记者"现身发布会,武网通过一系列 创新设计,彻底打破了观赛的"第四面墙",让每一 位参与者都成了赛事的"共创者"。

此外,今年武网赛期恰与国庆中秋假期重 叠。市体育局依托武网,将赛事变成流量入口, 在全市体育场馆、文旅景区、商业综合体,组织 开展"乐网""乐购""乐赏""乐动""乐享"五大 系列武汉体育金秋消费季活动,发放1000万元 武汉体育消费券,深化体育产业与文旅市场的 融合,掀起新一轮体育消费热潮。活动吸引了 全国各地的游客前来,据统计,活动启动前三天 就突破10万人次。

烟花散尽,繁华未止。2025年的武汉网球公 开赛,用顶级的赛事、热情的观众、深厚的文化和 无限的创新,完美诠释了一项国际顶级体育赛事 如何超越竞技本身,成为赋能城市发展、传递城市 温度的"新引擎"。



长江日报记者何晓刚 摄



现场热情的球迷。 长江日报记者何晓刚 摄

## 全运会三人篮球预赛今日在汉开球

## 欢迎到塔子湖体育公园免费观赛

鸣哨,热烈、浓厚的氛围感就已经拉满。 10月13日—16日,全运会三人篮球预赛将 在武汉塔子湖体育公园篮球场进行,为期4天的 比赛中,全国36支高水平球队将为全运会决赛 资格展开激烈争夺。据悉,第十五届全国运动会 将于2025年11月9日至21日举行,由广东、香 港、澳门三地共同举办。

长江日报讯(记者高崇成)10月12日,武汉 塔子湖体育公园人潮涌动,汉超嗨购欢乐汇现场

烟火气十足、"篮梦青春"U系列青少年篮球赛激

战正酣……第十五届全国运动会群众比赛三人

篮球预赛(以下简称全运会三人篮球预赛)尚未

全运会三人篮球预赛由国家体育总局群体 司、中国篮球协会主办,武汉市人民政府、湖北省 体育局承办,武汉市体育局、湖北省体育局篮球 排球运动管理中心、湖北省篮球协会、江岸区人 民政府协办,武汉全民健身中心、武汉市篮球协 会执行,武汉长江日报体育文化发展有限公司组 织运营,将进行男、女两个组别的比赛。

其中,男子组参赛队为21支、女子组参赛队 为15支,参赛总人数近300人。东道主湖北队派 出了男、女两支队伍,全力争夺全运会决赛阶段 参赛资格。在第十五届全国运动会竞技比赛全 部8个篮球项目的资格赛中,湖北男子U18队、 女子U18队、男子三人篮球队、女子三人篮球队、 男子U22队、女子U22队、男子成年队、女子成年 队等8支队伍全部出线,自2013年第十二届全运 会篮球项目增设青年组以来首次实现全项目晋

武汉全民健身中心相关负责人介绍,塔子湖 体育公园内有篮球、足球、网球、羽毛球、乒乓球、 游泳等各类体育运动的场地设施和器材,既可满 足人民群众运动健身的需求,也可以举办高水平 的比赛。此前,塔子湖体育公园举办过全国城市 运动会的单项比赛、ITF国际网球巡回赛、中国

长江日报记者何晓刚 摄

青少年公路自行车联赛等赛事,也是武汉车谷江 大女足俱乐部征战女子足球超级联赛的主场。 今年11月,这里还将举办中国匹克球城市挑战 赛(武汉站)。

"这个体育公园场地设施品类较多,运动氛围 也很浓厚,我们的队员在这里训练的感觉很好。 12日下午,贵州队领队张建伟深有感触地说。

全运会三人篮球预赛期间,长江日报大武汉 客户端将对所有场次比赛进行直播。组委会同 时欢迎篮球运动爱好者到塔子湖体育公园篮球 场免费观赛,也可到塔子湖体育公园篮球广场汉 超嗨购欢乐汇现场一边吃烤串喝啤酒,抢消费券 优惠购物,一边观看大屏幕直播激烈的三人篮球